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❖ >20 years serving JA

❖ Capital Campaign Chair

❖ Executive Committee member

❖ Development Committee member
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THE CHALLENGE

70% of CMS graduates entering 

CPCC require remediation in math 

and/or reading before they can 

take college-level courses.

Total student participation in online 

math coursework decreased by 

62.9% compared to January 2020.

Low-income children raised in 

Charlotte have a <5% chance of 

growing up to become wealthy adults.

Social networks are strongly

homogenous across demographic 

categories, especially by race & income.

Economically disadvantaged students born into economically disadvantaged 

neighborhoods in Charlotte are likely to grow up to have distressingly thin 

and unreliable networks relative to jobs, education and housing. 

Charlotte’s current social networks reflect 

the outcomes of past choices that must be 

reshaped to achieve a horizon community. 



Programs are correlated to North 

Carolina Essential Standards and 

offer a multidisciplinary connection 

across disciplines.

Infuses business connectivity 

into all aspects of learning to 

deepen students' understanding 

and sustain engagement.

Delivers opportunities to apply 

academic concepts to enhance 

students' retention of knowledge 

and develop skills for success.

JA is uniquely positioned to bring together partnerships with the business and 

education communities to unify efforts and deliver scalable learning solutions.

+ +

CONTRIBUTING SOLUTION



CATALYST FOR CHANGE

93% of JA Alumni graduate 

high school & 67% are more 

likely to pursue obtaining an 

advanced degree.

Survey results suggest that 

53% of JA Alumni have 

started or owned a business.

77% of JA Alumni report that 

they work or have worked in the 

same field as their JA volunteer. 

+ + +



PLANNED SUCCESS



ADJUSTED FOR BARRIERS 

We’re determined to reach scholars who need our support the most. 

Beginning this Fall, low-socioeconomic schools in our region will have 

access to our services at no cost.

Our vision of equity doesn’t stop at the lunch table. It’s our goal to provide 

each student the option to enjoy the same nutritious lunch as their peers. 

We believe these shared experiences bring value to our student ecosystem.

While JA isn’t in the transportation industry, we’re not going to let the lack of 

funding hold back under-resourced schools from visiting our campus. If a 

‘equity first’ school needs help funding the bus to JA, we’re going to work 

hard to assist them with solutions.



IMPACT FOCUSED
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